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ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 07 (SETE) DE MAIO DO 

ANO DE 2024, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA LUIZ 

GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, JEORGENES CASTRO, ALINE DO 

HOSPITAL, ROBÉRIO, RAFAEL LACERDA, ANTENOR, RAPHAEL 

PESSOA, CRISTIANO, JOÃO MELIN, INSPETOR MORAES, CARLOS 

ALBERTO, DR. PATRIARCA, JÚLIO CESAR, IVONALDO LIMA, LÉO 

SALES, PASTOR NETO, MANOEL CORREIA, ROMUALDO E 

SILVANA. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: 

MENSAGEM DE Nº 046, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

ALTERA A LEI Nº 3.195, DE 24 DE MAIO DE 2022, QUE INSTITUI O 

PROGRAMA CONVIVÊNCIA PARA SER E APRENDER E A BOLSA-

AGENTE DE CONVIVÊNCIA, NA FORMA QUE ESPECIFICA. 

MENSAGEM DE Nº 047, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

REVOGA O GRUPO 28.00, E OS CÓDIGOS, 28.02, 28.03 E 28.04 DOS 
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ANEXOS I E II DA LEI Nº 3.378, DE 03 DE MAIO DE 2023, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 048, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - REVOGA A LEI Nº 3.339, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2023, 

QUE DISPÕE SOBRE O PROCEDIMENTO PARA INSTALAÇÃO DE 

INFRAESTRUTURA DE SUPORTE PARA ESTAÇÃO TRANSMISSORA 

DE RADIOCOMUNICAÇÃO - ETR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 049, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE A 

AUTORIZAÇÃO PARA PRORROGAR O PRAZO DE QUE TRATA A LEI 

Nº 3.564, DE 10 DE ABRIL DE 2024, NA FORMA QUE ESPECIFICA. 

MENSAGEM DE Nº 050, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

AUTORIZA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A DOAR O IMÓVEL 

QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 051, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - CONSOLIDA AS 

DISPOSIÇÕES SOBRE A COMPOSIÇÃO, ATRIBUIÇÕES E 

FUNCIONAMENTO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA 

CULTURAL DE MARACANAÚ - COMCULT, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 052, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 

1.451, DE 03 DE SETEMBRO DE 2009, QUE DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA DE 

MARACANAÚ, NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 053, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ - FMPC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 096, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - DETERMINA QUE AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, AS 

PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA, SÍNDROME 

DE DOWN, PESSOAS IDOSAS COM IDADE IGUAL OU SUPERIOR A 60 

(SESSENTA ANOS), AS GESTANTES, AS LACTANTES, PESSOAS 

COM CRIANÇAS DE COLO, OS OBESOS, AS PESSOAS COM 

MOBILIDADE REDUZIDA E OS DOADORES DE SANGUE, TERÃO 

ATENDIMENTO PRIORITÁRIO. PROJETO DE LEI DE Nº 097, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 098, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL 

PARA O BEM-ESTAR DA MULHER E CONSCIENTIZAÇÃO MASCULINA 

PARA IGUALDADE DE GÊNERO DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 120, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI A 

CRIAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE COLETA MÓVEL DE SANGUE, 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 121, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE EXAME 

PREVENTIVO DE CÂNCER EM SERVIDORAS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ(CE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 122, DE AUTORIA DO VEREADOR 



 
                                                                                          SESSÃO ORDINÁRIA / 07-05-2024 

 

 

ANTENOR MARIANO - INSTITUI A CAMPANHA DE COMBATE À 

ESPOROTRICOSE ANIMAL, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

123, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INDICA A 

CRIAÇÃO DE UMA AÇÃO DE TIPAGEM SANGUÍNEA GRATUITA PARA 

PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 124, 

DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO SERVIÇO MUNICIPAL DE LIMPEZA DE FOSSAS 

SÉPTICAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 046, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA E 

SEJA REALIZADO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELAS MAIS DE 60 

MORTES CAUSADAS PELO TEMPORAL QUE VEM AFETANDO DE 

FORMA DRÁSTICA O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA. 

REQUERIMENTOS DE Nº 354 AO 369/2024 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: DR. PATRIARCA, MANOEL CORREIA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ROMUALDO BEZERRA, ROBÉRIO SANTOS, 

ANTENOR MARIANO, PASTOR NETO, RAPHAEL PESSOA, 

JEORGENES CASTRO, IVONALDO LIMA, CARLOS ALBERTO, LÉO 

SALES, JOÃO MELIN, ALINE DO HOSPITAL, INSPETOR MORAES, 

DEMIR PEIXOTO. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 
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ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE. O SENHOR PRESIDENTE 

ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. NÃO 

HAVENDO INSCRITO NO PEQUENO PASSA PARA O GRANDE 

EXPEDIENTE. O INSCRITO VEREADOR PASTOR NETO, SAÚDA 

TODOS OS PRESENTES. COMEÇA SUA FALA REPUDIANDO A 

CHARGE DA FOLHA DE SÃO PAULO QUE TRIPUDIOU EM CIMA DA 

DOR DAS FAMILIAS DO RIO GRANDE DO SUL QUE ESTÃO 

SOFRENDO COM AS ENCHENTES, APROVEITA E SE SOLIDARIZA 

COM AS PESSOAS DO RIO GRANDE DO SUL E PARABENIZA 

TAMBÉM AS INSTITUIÇÕES E PESSOAS QUE ESTÃO 

ARRECADANDO ALIMENTOS, ROUPAS E MEDICAÇÕES PARA DOAR. 

O EDIL CRITICA A PREFEITURA E GOVERNO DO RIO DE JANEIRO, 

ESPECIFICAMENTE, O PREFEITO EDUARDO PAES E O 

GOVERNADOR CLAÚDIO CASTRO POR TER GASTADO NO EVENTO 

OCORRIDO NO ÚLTIMO SÁBADO 60 MILHÕES, EM UM SHOW QUE 

FOI UMA VERDADEIRA ABERRAÇÃO, O QUAL NÃO AGREGA EM 

NADA. CITA QUE O ESTADO DO RIO DE JANEIRO TEM CARÊNCIAS 

PARA SER SUPRIDAS E PREFERIRAM GASTAR EM UM SHOW DA 

MADONNA. FALA QUE LAMENTA COMO O DINHERO PÚBLICO É 

GASTO. APROVEITA E ESTENDE A CRITICA PARA A PREFEITA DO 

MUNICIPIO PIRES FERREIRA QUE VAI GASTAR 900 MIL REAIS NO 

SHOW DO WESLEY SAFADÃO. FALA QUE ENQUANTO AS PESSOAS 

ESTÃO PASSANDO NECESSIDADES E FOME OS PREFEITOS ESTÃO 

PREOCUPADOS EM GASTAR DINHEIRO PÚBLICO COM ARTISTAS JÁ 

RICOS. DIZ QUE NÃO É DIFERENTE DE MARACANAÚ QUE GASTA 
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BILHÕES COM SHOWS. FALA QUE ATÉ QUE SE PROVE O 

CONTRÁRIO E COM DETALHAMENTO DOS GASTOS DO SÃO JOÃO 

DE MARACANAÚ 2024, ENTENDE QUE O MUNICIPIO ESTÁ 

GASTANDO DINHEIRO DIANTE DE TANTAS DIFICULDADEES, 

NECESSIDADES E PRECARIEDADES NA INFRAESTRUTURA DOS 

BAIRROS COM RUAS ALAGADAS E BURACOS. HOSPITAL COM 

EMERGÊNCIA LOTADA POR NÃO TER MÉDICOS SUFICIENTES PARA 

ATENDER A DEMANDA. O VEREADOR FALA QUE A PREOCUPAÇÃO 

DO MUNICIPIO É ENTREGAR O CENTRO DE EVENTOS, ESPAÇO 

AMPLO O QUAL FOI GASTO 25 MILHÕES, ONDE TAL VALOR 

PODERIA TER SIDO INVESTIDO PARA ATENDER AS NECESSIDADES 

PRIORITÁRIAS DO MUNICIPIO DE MARACANAÚ. DIZ QUE O ESPAÇO 

DE FALA DEVE SER OCUPADO PARA INFORMAR A POPULAÇÃO 

SOBRE A REALIDADE DO MUNICIPIO E CONSCIENTIZÁ-LA A 

ESCOLHER SEUS FUTUROS REPRESENTANTES. CITA QUE AS 

PESSOAS ESTÃO VIVENDO TEMPOS ÁRDUOS NÃO SÓ NO BRASIL, 

MAS TAMBÉM NA CIDADE DE MARACANAÚ QUE APÓS 20 ANOS DO 

GOVERNO ROBERTO PESSOA E FIRMO CAMURÇA AINDA EXISTEM 

MUITAS DIFICULDADES NA SAÚDE, SEGURANÇA, 

INFRAESTRUTURA DOS BAIRROS, CULTURA E ESPORTE. 

ENCERRA FALANDO QUE A POPULAÇÃO TEM QUE ENTENDER QUE 

O PODER EMANA DO POVO, ATRAVÉS DO VOTO. O SEGUNDO 

INSCRITO VEREADOR JEORGENES CASTRO, SAÚDA TODOS OS 

PRESENTES. AGRADECE A EQUIPE SOS MARACANAÚ PELO 

SERVIÇO PRESTADO ONDE SOCORRERAM UM JOVEM COM 
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DEFICIÊNCIA COM MAESTRIA. FALA SOBRE OS AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E OS AGENTES DE ENDEMIAS DE 

MARACANAÚ, OS QUAIS VEM DESEMPENHANDO FUNÇÃO DE SUMA 

IMPORTÂNCIA PARA PREVENÇÃO NA SAÚDE PÚBLICA E REFORÇA 

QUE ELES PRECISAM DE EPI’S, POIS NECESSITAM DE TAIS 

EQUIPAMENTOS. CITA O PROCESSO LICITATÓRIO DOS 

PROTETORES SOLARES, O QUAL TEVE LICITAÇÃO DESERTA E 

FRACASSADA. FALA SOBRE O PROJETO DE INDICAÇÃO DE SUA 

AUTORIA QUE ABORDA SOBRE UMA VERBA INDENIZATÓRIA NO 

VALOR DE 150 A 200 REAIS PARA OS AGENTES DE SAÚDE E 

ENDEMIAS, UM RECURSO FINANEIRO QUE VIRIA JUNTO COM O 

SALÁRIO PARA QUE ELES MESMOS COMPRASSEM OS 

PROTETORES SOLARES E LABIAIS, POIS CADA PESSOA TEM UM 

TIPO DE PELE E USARIA O PRODUTO ESPECIFICO. EM APARTE O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, FALA QUE CONCORDA COM A 

NOTA DE REPÚDIO SOBRE A CHARGE QUE TRIPUDIOU DA DOR DAS 

FAMILIAS QUE SOFRERAM COM AS ENCHENTES. CITA TAMBÉM 

SOBRE O SHOW DA MADONNA, DIZ QUE O ESTILO DELA É 

POLÊMICO, UMA MULHER QUE ESTÁ A FRENTE DO SEU TEMPO, 

UMA ARTISTA RECONHECIDA MUNDIALMENTE E QUE TEM MUITOS 

FÃS. FALA QUE A ARTISTA INCENTIVA OUTRAS MULHERES A 

SEREM FORTES, INDEPENDENTES, A PENSAR POR SI E TEREM 

SEUS DIREITOS PRESERVADOS. CITA TAMBÉM QUE A MADONNA 

PREGA PELA LIBERDADE. O VEREADOR FALA QUE ACHOU 

BELISSIMO O SHOW. APROVEITA E FALA SOBRE O GASTO DE 60 
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MILHÕES, OS QUAIS 40 MILHÕES FORAM INVESTIDOS POR 

EMPRESAS COMO HEINEKEN, BANCO ITAÚ E OUTROS 

PATROCINADORES, E 20 MILHÕES PELO GOVERNO E PREFEITURA 

DO RIO DE JANEIRO, PORÉM ESSE VALOR INVESTIDO DEU DE 

RETORNO PARA O ESTADO 300 MILHÕES NA ECONOMIA E 

RESSALTA QUE É O QUE ACONTECE NO SÃO JOÃO DE 

MARACANAÚ, O OBJETIVO DE TRAZER RENDA E ALAVANCAR A 

ECONOMIA DA CIDADE. EM APARTE O VEREADOR IVONALDO 

LIMA, PARABENIZA O VEREADOR JEORGENES CASTRO PELO 

PROJETO DE INDICAÇÃO CITADO, FALA QUE OS AGENTES DE 

SAÚDE E ENDEMIAS VÃO ADQUIRIR O PROTETOR SOLAR DE 

ACORDO COM A NECESSIDADE DE CADA PELE. QUANDO O 

MUNICÍPIO COMPRA OS PROTETORES SOLARES E DISTRIBUI O 

LOTE NEM SEMPRE ESSES PROTETORES SÃO EFICAZES POIS 

CADA PELE TEM A SUA PARTICULARIDADE. O EDIL APROVEITA E 

FALA SOBRE AS OBRAS QUE INICIARAM NO ANTIGO 

RESTAURANTE DO HONORATO LOCALIZADO NA AVENIDA DR. 

MENDEL STEINBRUNCH QUE ESTÁ SENDO ADAPTADO PARA 

RECEBER A ESCOLA CARLOS DRUMMOND DE ANDRADE DO 

JARDIM BANDEIRANTE. DIZ QUE AS SALAS SÃO GRANDES E 

CLIMATIZADAS, PÁTIO PARA RECREAÇÃO E EVENTOS. O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO AGRADECE OS APARTES, FALA 

SOBRE A ESCOLA CARLOS DRUMMOND DE ANDRADE QUE ESTÁ 

SENDO FEITO UM PALIATIVO ATÉ CONSTRUIR UM PRÉDIO MAIS 

ADEQUADO DO QUE A SEDE PROVISÓRIA. FALA SOBRE O SERVIÇO 
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QUE A EMPRESA AMBIENTAL CEARÁ ESTÁ FAZENDO NO 

MUNICIPIO DE MARACANAÚ, DIZ QUE TENTOU ENTRAR EM 

CONTATO COM O ANDRÉ FACÓ. FALA QUE A EMPRESA ESTÁ 

FAZENDO A AMPLIAÇÃO DO ABASTECIMENTO DE ÁGUA E DO 

SANEAMENTO BÁSICO, OS QUAIS SÃO NECESSÁRIOS PARA O 

MUNICIPIO, PORÉM O QUE NÃO É LEGAL É FAZER O SERVIÇO MAL 

FEITO, DEIXANDO AVENIDAS E RUAS CHEIAS DE BURACOS. EM 

APARTE O VEREADOR JÚLIO CESAR, FALA SOBRE OS EPI’S DOS 

AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE ENDEMIAS, 

DIZ QUE É RECORRENTE AS RECLAMAÇÕES DESSES 

PROFISSIONAIS POR CONTA DOS PROTETORES SOLARES, POIS É 

ESSENCIAL A SUA UTILIZAÇÃO PARA PREVENÇÃO DO CÂNCER DE 

PELE. FALA QUE O PROJETO DE INDICAÇÃO CITADO É UM MEIO 

LOUVÁVEL PARA QUE POSSA ADQUIRIR OS PRODUTOS. DIZ QUE 

ESTÁ RECEBENDO MUITAS RECLAMAÇÕES SOBRE OS BURACOS 

QUE VEM SURGINDO POR CONTA DO SERVIÇO MAL FEITO DA 

AMBIENTAL CEARÁ E SOLICITA QUE A PREFEITURA APLIQUE AS 

MULTAS E PUNIÇÕES NA CONCESSIONÁRIA, JÁ QUE TEM 

PREVISÃO NO CONTRATO POR NÃO CUMPRIR O SERVIÇO COM 

QUALIDADE E ZELO. O VEREADOR JEORGENES CASTRO FINALIZA 

AFIRMANDO QUE O PODER LEGISLATIVO EXERCE FUNÇÃO 

IMPORTANTÍSSIMA AOS SERVIDORES DO MUNICIPIO E NÃO SERÁ 

NENHUMA PRESIDENTE DE SINDICATO MUNICIPAL OU NACIONAL 

QUE IRÁ CALAR OU CESSAR OS TRABALHOS DOS VEREADORES. 

CITA A FALA DA HILDA ANGÉLICA A QUAL DISSE QUE A CÂMARA 
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MUNICIPAL DE MARACANAÚ ERA INOPERANTE. NA SEQUÊNCIA 

PASSA PARA O ÚLTIMO INSCRITO VEREADOR RAPHAEL PESSOA, 

SAÚDA A TODOS OS VEREADORES E INICIA SUA FALA CITANDO 

SOBRE A IMPORTÂNCIA DA REDE SOCIAL NO TOCANTE À 

TRANSPARÊNCIA, EXPLICA QUE O PREFEITO ROBERTO PESSOA 

SE REUNIU COM A DIRETORIA DA AMBIENTAL CEARÁ PARA 

TRATAR DE INTERVENÇÕES PONTUAIS E SOBRE A 

UNIVERSALIZAÇÃO DO FORNECIMENTO DE ÁGUA, CITA SOBRE O 

DÉFICIT NO SANEAMENTO BÁSICO DO MUNICÍPIO, EXPLICA 

TAMBÉM SOBRE A BRIGA JUDICIAL COM EMPRESAS, FASE QUE 

DUROU MAIS DE 15 ANOS E QUE PRECEDERAM A EFETIVAÇÃO DA 

CONCESSÃO COM A CAGECE. O EDIL FALA QUE QUANDO ESTAVA 

COMO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, PRESENCIAVA A 

FORMA COMO A EMPRESA AMBIENTAL CEARÁ REALIZAVA SUAS 

OBRAS NA CAPITAL, SEMPRE FAZENDO UMA CAIXA NO LOCAL 

ONDE REALIZAVA OS REPAROS, EM MARACANAÚ, APÓS UMA 

OBRA RECENTE ENTREGUE, JÁ SE NOTA OS DEFEITOS. FALA QUE 

CONVOCARÁ A EMPRESA AMBIENTAL CEARÁ PARA UMA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA, ONDE A EMPRESA TERÁ A OPORTUNIDADE 

DE INTERAGIR JUNTO AOS VEREADORES E DEBATEREM SOBRE A 

REFERIDA SITUAÇÃO. NA SEQUÊNCIA O EDIL DIZ QUE É DE SUMA 

IMPORTÂNCIA EXISTIR UMA CONSONÂNCIA ENTRE OS 

VEREADORES, PODER EXECUTIVO, CAGECE E AMBIENTAL CEARÁ, 

POIS EM UMA HIPOTÉTICA OBRA DE PAVIMENTAÇÃO COM PISOS 

INTERTRAVADOS NAS RUAS DO BAIRRO ALTO ALEGRE 2 E UMA 
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POSTERIOR OBRA DE SANEAMENTO BÁSICO, TODO O SERVIÇO 

INICIAL SERIA PREJUDICADO. EM APARTE A VEREADORA ALINE 

DO HOSPITAL FALA QUE PARTICIPOU DE UMA REUNIÃO 

JUNTAMENTE COM SUA ASSESSORIA E A EQUIPE DA AMBIENTAL 

CEARÁ LOGO QUANDO DA CHEGADA DA EMPRESA EM 

MARACANAÚ, CRIOU UM CLIMA DE COMEMORAÇÃO MAS QUE 

LOGO FOI FRUSTRADO, HAJA VISTA A QUALIDADE RUIM DOS 

SERVIÇOS, A VEREADORA REITERA DA IMPORTÂNCIA DE SE 

REALIZAR UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM TODOS OS VEREADORES 

E A EMPRESA AMBIENTAL CEARÁ, AGRADECE A OPORTUNIDADE E 

ENCERRA. NO SEGUNDO TÓPICO DE SUA FALA, O VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA EXPLICA SOBRE A REUNIÃO QUE PARTICIPOU 

COM O PREFEITO ROBERTO PESSOA, ONDE NA OPORTUNIDADE, 

O CHEFE DO PODER EXECUTIVO DEU UM PRAZO DE 30 DIAS PARA 

QUE A EMPRESA RESPONSÁVEL PELA LIMPEZA E RECOLHIMENTO 

DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA CIDADE, RESOLVA TODAS AS 

DEMANDAS EM ATRASO, O EDIL RESPONDE A UM VISITANTE QUE 

QUESTIONA SOBRE A SITUAÇÃO DO BAIRRO ALTO DA MANGUEIRA, 

CITANDO DO COMPROMISSO DOS 21 VEREADORES DA CASA 

LEGISLATIVA, OS QUAIS ESTÃO EMPENHADOS EM RESOLVER 

TODOS OS PROBLEMAS PERTINENTES À LIMPEZA DA CIDADE, 

FALA DA IMPORTÂNCIA DA POPULAÇÃO CORROBORAR COM O 

DESCARTE DO LIXO, EVITANDO COLOCÁ-LOS NA RUA ANTES DO 

DIA DA COLETA PELOS CAMINHÕES. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

EXPLANA SOBRE A EVOLUÇÃO DAS POLÍTICAS PÚBLICAS NA ÁREA 
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DA INCLUSÃO, CITA O VEREADOR JEORGENES COMO UMA 

REFERÊNCIA NA CAUSA, ONDE JUNTAMENTE COM O PREFEITO 

ROBERTO PESSOA, CONSEGUIRAM VÁRIOS AVANÇOS NA 

MILITÂNCIA EM PROL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA. EM SEGUIDA 

EXPLICA SOBRE A INCONSTITUCIONALIDADE DE UM PROJETO DE 

LEI QUE ESTAVA SENDO DESENVOLVIDO PELO VEREADOR 

JEORGENES DE CASTRO, O QUAL VERSARIA SOBRE A CRIAÇÃO DA 

SECRETARIA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, COMPLETA QUE NÃO 

É PRERROGATIVA DE UM VEREADOR PROPÔR A CRIAÇÃO DE 

SECRETARIA, MAS QUE A IDEIA PODE SER CONVERTIDA PARA UM 

PROJETO DE INDICAÇÃO. EM APARTE O VEREADOR JEORGENES 

DE CASTRO PARABENIZA A FALA DO VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA, CITA QUE O PROJETO AINDA ESTAVA SENDO EMBASADO, 

NÃO FOI APRESENTADO E PASSARIA PELA CCJ, POR ISSO NÃO 

HAVIA A NECESSIDADE DE EXPOSIÇÃO E CITA QUE SUA 

ASSESSORIA AINDA APRECIARIA MAIS DETALHES DO PROJETO. O 

VEREADOR RAPHAEL DIZ QUE O PROJETO DO VEREADOR 

JEORGENES É TÃO RELEVANTE, QUE O AMIGO NÃO DEVERIA 

ESPERAR PARA QUE O MESMO PASSASSE PELA CCJ, EXPLANA EM 

PLENÁRIA SOBRE O ASSUNTO PARA QUE OS AMIGOS DE PRONTO 

TOMEM CIÊNCIA DA IMPORTÂNCIA E JÁ SE CONSCIENTIZEM 

SOBRE A NECESSIDADE DE APROVAÇÃO, O VEREADOR PEDE 

DESCULPAS SE POR ACASO O VEREADOR JEORGENES CASTRO 

NÃO TENHA LHE COMPREENDIDO, MAS APOIA TOTALMENTE QUE 

O PROJETO SE ADAPTE PARA UM DE INDICAÇÃO. EM APARTE, O 
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VEREADOR JÚLIO CÉSAR CITA DA IMPORTÂNCIA DE SE ANALISAR 

REALMENTE A QUESTÃO DA CONVERSÃO DO PROJETO DE LEI DO 

VEREADOR JEORGENES, EM PROJETO DE INDICAÇÃO. FALA 

SOBRE A QUESTÃO DA COLETA DE RESÍDUOS SÓLIDOS DO 

MUNICÍPIO, ONDE A EMPRESA QUE SEMPRE PRESTOU UM 

SERVIÇO DE QUALIDADE, HOJE ESTÁ DEIXANDO À DESEJAR, O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR CITA TAMBÉM SUA ESPERANÇA DE QUE 

O ULTIMATO FEITO PELO PREFEITO ROBERTO PESSOA EM 

RELAÇÃO AOS 30 DIAS DE PRAZO QUE DEU PARA QUE A EMPRESA 

DEIXE TODA A CIDADE LIMPA, SEJA REALMENTE OBEDECIDO PELA 

EMPRESA ENVOLVIDA. O EDIL CITA QUE O BAIRRO FURNA DA 

ONÇA ESTÁ CHEIO DE MATOS, EXPLICA QUE A LAGOA DO MINGAU, 

LOCALIZADA NO DISTRITO INDUSTRIAL, ESTÁ CHEIA DE AGUAPÉS, 

QUE TODA ESSA QUESTÃO DEVE SER COBRADA DA EMPRESA. 

O VEREADOR RAPHAEL PESSOA EXPLICA QUE NA PREFEITURA 

SEMPRE É FEITO UM PLANEJAMENTO, QUE AS PREVISÕES DA 

FUNCEME SÃO OS NORTEADORAS PARA QUE TODAS AS AÇÕES 

SEJAM PROGRAMADAS, CITA QUE NESSE ANO FOI PREVISTA UMA 

REDUÇÃO DE 40% DAS CHUVAS EM RELAÇÃO AO INVERNO 

PASSADO, MAS TODOS FORAM SURPREENDIDOS COM O 

AUMENTO DAS CHUVAS. O VEREADOR ENCERRA SUA FALA 

PARAFRASEANDO O PREFEITO ROBERTO PESSOA: "SÓ PODEMOS 

AGRADECER A DEUS PELAS CHUVAS, CHUVA É BENÇÃO E 

FARTURA, OS PROBLEMAS QUE ELAS CAUSAM NÓS PODEMOS 

CONSERTAR". NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR 
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PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS 

VEREADORES IVONALDO LIMA E ALINE DO HOSPITAL. NA 

SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA. APÓS 

LEITURA DA ORDEM DO DIA PELA SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 116, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE DA ISENÇÃO DE 

TAXA DE IPTU PARA FAMÍLIAS ATÍPICAS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 117, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A SEMANA DA FAMÍLIA E DEFESA DOS 

DIREITOS E GARANTIAS INERENTES A FAMÍLIA A SER REALIZADA 

NO MÊS DE OUTUBRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 118, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR 

MARIANO - DISPÕE SOBRE A DISTRIBUIÇÃO DE CARTILHAS AOS 

IDOSOS SOBRE SEUS AUTOCUIDADOS E DIREITO À SAÚDE, A SER 

REALIZADA PELA COORDENAÇÃO DE ATENÇÃO PRIMÁRIA E 

PSICOSSOCIAL DA SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 119, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DE CURSOS DE MÚSICA NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS MUNICIPAIS DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 046, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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ROBÉRIO SANTOS - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA E 

SEJA REALIZADO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELAS MAIS DE 60 

MORTES CAUSADAS PELO TEMPORAL QUE VEM AFETANDO DE 

FORMA DRÁSTICA O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL. O 

PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR IRMÃO 

RAIMUNDINHO, O QUAL SE ENCONTRA EM AUDIÊNCIA. TODOS OS 

PROJETOS E MOÇÃO, ASSIM COMO OS REQUERIMENTOS QUE 

CONSTAM NO AVULSO FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 08 (OITO) DE MAIO DO CORRENTE 

ANO. ASSIM COMO, O PERÍODO DE TRÊS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR O PROJETO EM PAUTA. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 
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